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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

“Plano de apoio financeiro à aquisição de equipamentos para recolha de 

desperdícios alimentares” e recolha de resíduos alimentares domésticos 

 

A Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental (DSPA) tem encorajado as 

instituições que reúnam condições a instalarem, por si próprias, máquinas de 

tratamento de resíduos alimentares, para os mesmos serem tratados no local, com 

vista a reduzir os custos de transporte e os problemas de trânsito e poluição que 

possam ser eventualmente causados à comunidade, e, no caso de esta forma de 

tratamento não ser possível, os resíduos alimentares são recolhidos e tratados de 

forma centralizada [Nota 1]. É de saber que os diversos planos de recolha de resíduos 

alimentares, desde a sua implementação até à presente data, já contaram com a 

adesão de cerca de 200 estabelecimentos de restauração de pequena e média 

dimensão, hotéis, entre outros [Nota 2], tendo sido recolhidas, no ano passado, 492,91 

toneladas de resíduos alimentares através destes planos [Nota 3], número que 

representa um aumento face às 404,49 toneladas registadas em 2020 e 463,58 

toneladas em 2021 e que demonstra também a participação activa de todos os 

sectores da sociedade. 

Em termos de formas de tratamento, o tratamento no local é, sem dúvida, o 

método mais conveniente, por isso, já em 2017, o Governo planeou o lançamento do 

“Plano de apoio financeiro à aquisição de equipamentos para recolha de desperdícios 

alimentares”, para subsidiar as instituições qualificadas a adquirirem máquinas de 

tratamento destes resíduos e equipamentos de auxílio relevantes [Nota 4], e concluiu 

também a elaboração da versão inicial do regulamento administrativo [Nota 5], para 
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dar início ao processo legislativo. Entretanto, no ano passado, o Governo afirmou que 

“[d]ado o estado actual da economia e o ambiente social da RAEM, é necessário 

considerar completamente e optimizar o respectivo plano de apoio financeiro” [Nota 

6]. Assim, o plano encontra-se parado, o que impede o andamento dos trabalhos de 

recolha de resíduos alimentares. 

No que diz respeito à recolha de resíduos alimentares domésticos, a partir de 22 

de Abril de 2021, as autoridades começaram a sua recolha através dos vários Centros 

Ambientais Alegria e, até ao final de Abril de 2023, já recolheram, no total, mais de 19 

176 quilos de resíduos destes [Nota 3]. Além disso, o Governo está a planear a criação 

de um projecto-piloto de recolha de resíduos alimentares em grandes complexos 

residenciais, mas isto depende da vontade das empresas de administração e das 

assembleias de condóminos [Nota 1]. Na minha opinião, a recolha de resíduos 

alimentares nos complexos habitacionais pode contribuir para aumentar a vontade de 

reciclagem por parte da população, pelo que o Governo pode, através da colaboração 

entre os serviços públicos, implementar, a título experimental, o referido projecto, 

primeiro nas habitações sociais, e estendê-lo, passo a passo, às habitações 

económicas e privadas, no sentido de concretizar a expansão gradual da rede de 

recolha de resíduos alimentares domésticos. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Na resposta dada no ano passado a uma interpelação escrita minha, o 

Governo afirmou que, tendo em conta o estado da economia e o ambiente social da 

RAEM, era necessário considerar completamente e optimizar o “Plano de apoio 

financeiro à aquisição de equipamentos para recolha de desperdícios alimentares” 

[Nota 6]. Então, este plano de apoio financeiro já foi optimizado? O Governo dispõe 

de algum conteúdo concreto para divulgar ao público? Quanto aos edifícios privados 
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a ser construídos, o Governo vai aproveitar este plano para incentivar os promotores 

a reservar espaço para a instalação de equipamentos de tratamento de resíduos 

alimentares, a fim de aumentar ainda mais os locais de tratamento destes resíduos? 

2. A máquina inteligente de recolha de resíduos alimentares instalada, no ano 

passado, no Centro Ambiental Alegria (Mong-Há) tem um período experimental de um 

ano, e o Governo afirmou que, durante este período, ia avaliar os resultados 

alcançados e ponderar sobre os trabalhos posteriores a ser realizados [Nota 6]. Esta 

máquina já está em funcionamento experimental há mais de um ano. Quais foram os 

resultados alcançados e que trabalhos promocionais vão ser levados a cabo? Tendo 

em conta que as máquinas de recolha ocupam pouco espaço e que a função de auto-

reciclagem facilita a vida da população, vão ser instaladas estas máquinas nos 

Centros Ambientais Alegria e nos postos de recolha a funcionar em cooperação com 

outras entidades que reúnam as condições necessárias, para criar um ambiente de 

reciclagem mais conveniente para a população? 

3. O Governo está a planear a criação de um projecto-piloto de recolha de 

resíduos alimentares em grandes complexos residenciais, mas isto depende da 

vontade das empresas de administração e das assembleias de condóminos [Nota 1]. 

Vai ponderar implementá-lo, a título experimental, nas habitações sociais já 

concluídas e estendê-lo, passo a passo, às habitações económicas e privadas, no 

sentido de concretizar a expansão gradual da rede de recolha de resíduos alimentares 

domésticos? 
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